

全国政协九届一次会议在京开幕

乐山日报

LESHAN RIBAO

国内统一刊号:CN51-0011(代号:61-53) ● 第3342期

1998年
3月

4 星期三

农历戊寅年
二月初六

乐山地区
天气预报
天气:白天到晚上多云
风向:南风1-2级
最高气温:16℃
最低气温:10℃

值班副总编辑
郎天全

深化改革抓重点 加快调整求突破

全市计划经济工作会在乐召开

本报讯 以深入贯彻党的十五大精神和中央、省经济工作会议、计划、经贸工作会议精神，总结1997年经济工作，部署1998年经济工作任务为主要内容的全市计划经济工作会议，3月2日至3日在就日峰宾馆召开。

会议认为，1997年全市的计划经济工作在市委、市政府的领导下，认真贯彻党的十五大精神和中央确定的“稳中求进”工作方针，抓住机遇，深化改革，正确处理改革、发展、稳定的关系，积极开拓进取，努力克服困难，取得了新的成绩。但是，存在工业结构层次低，支柱产业和支撑性骨干企业尚未形成，工业经济总量不大，产业水平低，面临持续几年的不景气市场，部分企业生产经营困难，再就业工程难度较大等较严重的困难和问题，必须高度重视，认真加以解决。

会议提出了1998年全市国民经济计划初步安排

意见和工业经济发展的主要目标。会议强调指出，1998年是我市工业经济完成资产大重组、结构大调整、机制大转换任务，最终实现效益提高的关键性一年，必须抓住机遇，深化改革，加快调整，真抓实干，稳中求进，扎实地突出重点，打好企业改革攻坚战；切实转换企业机制，努力做好解困和再就业工作；加快进行社会保障制度改革；加快基础设施建设步伐；抓好安全生产；抓好经协工作；搞好统计工作。

市长刘运生在讲话中分析了当前的经济形势，对完成今年的计划经济工作任务提出了明确要求。刘运生要求各级党政领导和广大干部群众正确认识当前经济工作中的新特点、新形势，振奋精神，坚定改革的信心和战胜困难、完成目标的信心。要抓好对内对外开放、国有企业改革、农业产业化、民营经济、旅游经济的发展，加强重点项目建设。要在邓小平理论和党的十五大精神指引下，认清形势，坚定信念，抓住机遇，突出重

点，加快发展，努力完成好今年的各项任务。

市委副书记钟勉主持会议并作总结讲话。钟勉要求各级准确把握我市工业经济发展面临的新特点，进一步加强领导，改进作风，打好工业经济攻坚战。副市长余正华在会上作了题为《深化改革、加快调整，努力把我市经济工作引向良性循环的轨道》的报告，还同各区、市、县、自治县政府领导签定了安全生产目标责任书。市计委、经贸委、经贸委政治部、劳动局、人行、统计局、经协办等部门的负责人也分别在会上发了言。

市领导吴方、杜厚金、田兴富、李玉书、薛万才出席会议。市委、市人大常委会、市政府、市政协办公厅负责人，市级有关部门、市属企业负责人，各区、市、县、自治县主要领导、分管领导和有关部门负责人共250多人参加了会议。

(本报记者 李水生)

祝贺全国政协九届一次会议开幕，并在主席台上就座。

大会主席台正中悬挂着巨大的人民政协徽，两旁是十面鲜艳的红旗，主席台前沿摆放着翠绿的常青草和各色鲜花。

全国政协九届一次会议应出席委员2195人，今天大会实到2084人，符合法定人数。

下午3时，李瑞环宣布：中国人民政治协商会议第九届全国委员会第一次会议开幕。全体委员起立，军乐队奏《中华人民共和国国歌》。

叶选平代表政协第八届全国委员会常务委员会向大会作了工作报告。

叶选平说，八届政协任期的五年，是在前进中开拓，在开拓中前进的五年；是不断推进政治协商、民主监督、参政议政规范化制度化，使政协工作积极、稳步、活跃、有序向前发展的五年；是服从和服务于全国工作大局，为改革开放、现代化建设和祖国和平统一一大业作出重要贡献的五年。通过五年的努力，人民政协的工作迈上了一个新台阶。他说，五年来，八届政协在前进的过程中，坚持解放思想、实事求是，边探索、边开拓，有了一些值得总结的经验和体会，主要是：注重在政治上把握正确的方向；坚持以团结、民主为工作主题；

(紧接第四版)



全国职称外语和经济专业资格统考报名在即

本报讯 1998年全国职称外语等级考试报名工作已在市职改办和各区、市、县职改办展开。职称外语等级考试分正高级、副高级、中级、初级4个等级，语种包括英、日、俄、德、法、西班牙语、世界语、古汉语、医古文等，英语又分为综合、理工、卫生、人文、财经5个专业。考试时间为5月16日。报名工作于3月15日结束。全国经济专业资格考试时间为10月31日。经济专业分为中级和初级两个档次，包括工业、农业、商业等21个专业，报名工作即将开始。(李明书)

中百家电
长虹电视机直销点
批零兼营 服务到家
地址：乐山中百商场
联系电话：2120727

长药公司被评为“全国医药系统先进集体”

本报讯 最近，国家人事部和国家医药管理局联合发文，授予我市长征制药股份有限公司“全国医药系统先进单位”荣誉称号，是全省医药系统获此殊荣仅有的两户企业之一。(蔡永安)

尹登述获全国技术能手称号

本报讯 近日，成都铁路局西昌分局峨眉机务段司机尹登述在北京南海紫禁阁举行的“中华技术大奖”和“全国技术能手”表彰大会上，荣获“全国技术能手”称号。此项荣誉是由国家劳动部组织评选的，是政府部门对技术工人技能水平的最高奖励。(刘志刚 崔德仁)

蔡金镇被命名为第二次全国民政工作全优镇

本报讯 最近，全国民政厅、局长会上命名表彰了199个第二次全国民政工作全优乡镇(街道)，五通桥区蔡金镇榜上有名。这是我市目前唯一获此殊荣的镇。(雷雨全)

峨眉市再次获得“全省双拥模范城”称号

本报讯 在近日召开的四川省双拥模范城(县、区)命名大会上，63个市(县、区)因在拥军优属、拥政爱民工作中成绩突出受到表彰。峨眉市再次获得“全省双拥模范城”光荣称号。(林立)

改善饮水条件 提高生活质量 我市又有13万农民喝上清洁水

本报讯 日前，记者在峨眉市双福镇小河村采访时发现，这里的农户都安上了自来水管，炉灶上贴了瓷砖，山区农民的生活质量明显提高。据悉，我市像小河村农民一样喝上清洁水、用上致富水的农户，去年9月以来又新增13万人。

眉山分设后，我市尚有33万农民存在饮水困难。他们大多分布在边远山区，水源缺乏，一遇天干，农民只好跋山涉水到几里外，甚至更远的地方挑水。年复一年，日复一日，结果是鞋儿破，桶儿破，肩儿也磨破。33万农民和30多万头牲畜的饮水困难牵动着市领导的心，市里决心两年内改变面貌。去年9月以来，市委、市政府专门组织有关部门深入到乡、村及农户，为农民找水源，定规划，添措施，鼓励农民要苦干，不要苦熬；政府还拿出部分资金给予补贴。各区、市、县、自治县也把这项工程列入目标管理，下军令状，不解决农民饮水困难绝不收兵。在各级党政的支持下，山区农民有的打井取水，有的搞合作经营，有的建集中供水站。据统计，去年9月以来，山区农民投工投劳，用于改善饮水条件的资金达2600多万元。峨眉市双福镇小河村三社社长徐友成对记者说，要不是政府支持，我们的饮水工程是搞不起来的，是政府帮助我们山区农民喝上了清洁的自来水，用上了致富水，使我们的生活质量大大提高。

(本报记者 李祖立)

走向市场要讲辩证法

对生姜产销情况的调查与思考

毛希贤 陈国权 许天毅

开始对生姜交易统一征收农林特产税和工商管理费，确有商贩觉得不可接受而离场。不过，更多人认为，去年的行情当属正常，可惜的是姜农由于惜售而失去较好的销售时机。铁炉乡供销社主任魏佐华认为，前年行情火爆有其特殊原因：一是由于连续几年市场疲软，种植面积萎缩，供需失衡；二是人为抬价的因素。其实前年后期有不少专做“二传手”的贩子亏得直哭。

姜农的“后悔”，实质上暴露出当前农民普遍存在的一个问题：会种不会销。新民镇党委书记税承福说，由于地处偏僻，信息渠道不畅通，姜农对今年的销售走势和价格走向把握不准。

今后如何让姜农不再出现类似去年的“后悔”？首要的就是要引导农民去了解市场。这已成为几个乡镇负责人的共识。铁炉乡已率先在这方面开始了努力。去年8月，该乡组织乡、村

干部外出考察生姜行情，回来后向农民作了一个价格预测，与最初的行情基本吻合，只是未料到以后发生的变化。

至于今后种姜业向何处发展，几个乡镇都有了新的想法和尝试，这就是在多种经营和深加工上做“文章”。据了解，内江、自贡等地的姜农购回白姜，主要用作姜种以发芽(紫姜)，规模都较大，所发姜芽销往各大城市，不少人靠此发了大财。受此启发，铁炉乡计划利用未售出的姜块，试种菜姜(姜芽)。全乡8个村，今年每个村先搞200亩。这样既可分解鲜姜销售的压力，又可大大增加产值。

另外，在通过深加工、精加工，提高姜的商品化程度方面，也有戏可唱。目前，姜粉、姜油等姜制品的市场需求量逐渐增大。而犍为在这方面，几乎是空白。当然，发展深加工和精加工，需要资金和技术，就目前各乡镇的情况而言，短时间内恐怕难以办到，但应作为一个发展方向来努力。

总之，只有积极走向市场，努力实现产、加、销一体化，犍为种姜业才会摆脱“冷热病”的困扰，优势资源才有可能转化为优势产业，从而使更多的人种姜致富。

“重大决策专家论证”好

文剑

报载，哈尔滨市委、市政府决策时始终坚持以一项原则，即重大科技、经济及社会发展问题，未经专家咨询顾问委员会论证，不得擅自决策。

重大决策请专家论证，体现了领导干部良好的政治素养和严谨求实的工作作风。如今，我们少数领导干部有的决策不注重调查研究，仅凭想像、感觉“拍板”；有的急功近利，不尊重科学，不善于听取不同意见，如此等等，导致了决

策的失误，给国家和集体造成了严重损失。决策水平关系着党和政府的形象、国家和人民的利益。不能否认，一些领导决策理论水平很高，组织指挥能力也很强，但对一些专业性很强的问题可能不是十分精通。在这种情况下，应该虚怀若谷，谨慎决策，这是一个领导班子应有的觉悟和政治思想素质。希望我们各级党委、政府领导像哈尔滨市委、市政府领导那样强化事业心和责任感，重大决策多听听行家、专家的意见，建立科学决策机制，发挥群众的智慧和力量，推动现代化事业健康、蓬勃发展。

畅言录